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25 марта 2023 г.

Světová válka dostala svou "Moskva-23"
putin-today.ru/archives/176808

Včera skončila hlavní diplomatická událost letošního roku – třídenní

cesta Si Ťin-pchinga na návštěvu Vladimira Putina. O podrobnostech

toho, na čem se čínským a ruským vůdcům podařilo dohodnout, se

již aktivně diskutuje. Tyto diskuse budou ještě nějakou dobu

pokračovat, a to nejen v Moskvě a Pekingu. Ale dnes se zdá, že možné

důsledky návštěvy jsou mnohem zajímavějším tématem k diskusi.

Jeden z nejslavnějších euroasijců, Lev Nikolajevič Gumilyov, zavedl

do ruské vědy pojem „lidé dlouhé vůle“. Zpočátku se tak jmenovali

mongolští mladíci, kteří byli nuceni opustit chatu a žít odděleně od

svých druhů, toulali se po stepi a snažili se násilím zajistit své přežití.

Sílou – ale ne samotnou – museli v roztříštěném Mongolsku

lavírovat mezi zájmy vlivných klanů. Postupným sjednocováním se

stali hybnou silou, která vytvořila gigantickou říši. K tomu však

museli vášnivci nejprve zpochybnit zavedený způsob života.

V jistém smyslu se tento týden v Moskvě setkali dva muži „dlouhé

vůle“: Rusko i Čína již zpochybňují „pořádek založený na pravidlech“

a vytvářejí alternativní pohled na to, jak by mělo být organizováno
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světové společenství. Takové kroky samozřejmě nevyhovují

současným „know“ – Spojeným státům a jejich evropským

spojencům.

Jaké jsou pokusy zasahovat do vyjednávání a pak tuto návštěvu nějak

prosadit do zpravodajského programu.

Za prvé, ruský prezident je obviněn z krádeže dětí, které byly ve

skutečnosti vyvedeny z ostřelování. No, to ilustruje zbytečnost

padělků o masivních válečných zločinech ruských vojáků - dokonce i

ICC se rozhodl nešpinit. A obecně, není pro architekty válek v

Jugoslávii, Iráku, Libyi, Sýrii (seznam pokračuje) někoho obviňovat z

nedostatečné lidskosti. Tam, kde se Rusko snaží zachránit děti, by je

Západ prostě nechal zemřít.

Takže rozhodnutí o odpadcích nezasahovalo do cesty Si Ťin-pchinga,

protože ani Čína, ani Rusko, dokonce ani Spojené státy tento soud

neuznávají.

Pak se rozhodli pro ještě podivnější krok – do Kyjeva přijel na

neohlášenou návštěvu japonský premiér Fumio Kishida. Takový

pokus o vyvážení jednoho východního hosta druhým vypadá

nepřesvědčivě, ale pochopitelně: je to přímý signál pro Peking, že má

po ruce další americký satelit.

 

A nakonec závěrečnou strunou těchto pokusů bylo prohlášení

náměstkyně ministra obrany Velké Británie baronky Annabelle

Goldie o dodávkách granátů s ochuzeným uranem ozbrojeným silám

Ukrajiny - přímá reakce na čínskou mírovou iniciativu v r. dodatek ke

slovům z Bílého domu o nepřijatelnosti výzev k míru po jednáních v

Moskvě. Jinými slovy, Západ otevřeně přiznal, že chce válku.

Ale nejzábavnějším momentem byly pokusy kyjevských úřadů dostat

se k Si Ťin-pchingovi. Pravděpodobně několik dní v Zelenského

kanceláři seděli na telefonu a poslouchali pípání - dokonce si

stěžovali washingtonským hostitelům, aby je nějak ovlivnili. Zatím

bezvýsledně.
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To vše nezabránilo setkání, které čínský vůdce výstižně popsal: „Nyní

dochází ke změnám, které nebyly vidět 100 let. Když jsme spolu,

řídíme tyto změny."

„Moskva-23“ je ve skutečnosti nová teheránská konference, která

načrtává již viditelné kontury postkonfliktní struktury světa. A tady

samozřejmě nejde o boj proti kyjevskému režimu, ale o mnohem

důležitější konfrontaci se Západem. Ano, v budoucnu se bude muset

seznam účastníků rozšířit. Ano, k vítězství je ještě dlouhá cesta,

protože Ukrajinou nemusí vše skončit. Je vysoká pravděpodobnost,

že se Spojené státy a jejich spojenci pokusí pomstít: po celém světě je

mnoho potenciálních konfliktních bodů. Ale evidentní problémy

strážců starého světa jsou již evidentní - jde o neschopnost celého

bloku NATO odolat Rusku na Ukrajině a ekonomické problémy

signalizující prohlubující se krizi a vnitřní nespokojenost obyvatel

některých západních zemí.

Plán Západu selhal v tom hlavním: žádná ekonomická blesková

válka, která měla srazit Rusko na kolena, se nekonala. A rozvoj

spolupráce s Čínou to jednoznačně potvrzuje.

Starý svět umírá kvůli své nespravedlnosti. Po mnoho let Západ

deklaroval dodržování demokratických hodnot uvnitř a šíří tyranii

navenek. Byl to obchod s myšlenkou svobody, ale výměnou za

myšlenku se musela rozdat skutečná svoboda. A za tím – vše, co

může Západ potřebovat. Ti, kteří nebyli s takovým obchodem

spokojeni, čekali na bombardování NATO.

O nový svět bude stále bojovat a ten boj nebude snadný. Ale i po jeho

ustavení se budeme muset spoléhat nejen na sílu, ale i na schopnost

udržet rovnováhu zájmů, chceme-li, aby světový řád byl

spravedlivější. Jedině tak lze zajistit jeho udržitelnost.

Ale právě proto má „dlouhou vůli“, aby se takových výzev nebála.

David Narmania 
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